Подтверждение трудового стажа архивными документами
Согласно с пп. 2 п. 5.4 регламента о порядке и создания, эксплуатации и ведении Национального реестра специалистов и руководителей в области инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования, утвержденного Советом НОПРИЗ (протокол №14 от 14.02.2017 года), пунктов 2 и 3 части 6 статтьи 55.5-1 ГрК РФ в редакции №372-ФЗ., специалистам для занесения данных о них в национальный реестр необходимо подтвердить наличие общего трудового стажа по профессии, специальности или направлению подготовки в области строительства не менее чем 10 лет, а также наличие стажа работы соответвенно в организациях, осуществляющих подготовку проектной документации на инженерных должностях не менее чем 3 года.

 Основным документом, подтверждающим периоды работы  является трудовая книжка установленного образца. Записи в трудовой книжке должны быть оформлены в соответствии с требованиями о порядке ведения трудовых книжек на предприятиях, в учреждениях и организациях, действовавшими на момент заполнения и внесения записей.
При отсутствии трудовой книжки, а также в тех случаях, когда в трудовой книжке содержатся неправильные и неточные записи, либо не содержатся записи об отдельных периодах работы, в подтверждение трудового стажа, необходимого для внесения в реестр согласно регламента, принимаются справки, выдаваемые архивным учреждением, содержащие сведения о периодах работы. Архивную справку необходимо запрашивать в случаях, когда из содержания трудовой книжки, копий трудовых договоров (контрактов)  не представляется возможным установить наличие у специалиста требуемого стажа работы.
В данной ситуации можно воспользоваться сайтом www.rusarchives.ru. Существует интернет-путеводитель по архивам Россииwww.guides.rusarchives.ru, который позволяет производить поиск по 31 федеральному и 49 региональным архивам и включает в себя порядка 140 тысяч архивных фондов. Лицам, работавшим в Вологодской области, следует обращаться за получением справки в КАУ ВО «Областной архив по личному составу»:

Казенное архивное учреждение Вологодской области «Областной архив по личному составу»

Адрес: 160004, г. Вологда, ул. Маяковского, 30.

Приемная: тел/факс: (8172) 72-58-47.

Директор: тел.: (8172) 72-63-19.

e-mail: vologda-als@mail.ru

Время работы: пн. – пт. с 8.30 до 17.00, обеденный перерыв с 12.30 до 13.00.

Прием граждан: пн. – чт. с 9.00 до 17.00, обеденный перерыв с 12.30 до 13.00.
 К оформлению запроса в архив жестких требований не установлено, заявление составляется в свободной форме, но на имя директора архива. В запросе обязательно должны быть указаны следующие данные: ФИО (смена ФИО); интересующий период; адрес, по которому нужно направить ответ архива; контактный телефон; о чем и для какой цели запрашивается информация.

При личном обращении граждане заполняют анкету-заявление о предоставле-нии информации. 

Ответы на запросы оформляются в форме архивных справок по утвержденной форме и отсылаются заявителю почтой или при личном обращении. 

Запрос, не относящийся к составу хранящихся в архиве архивных документов, незамедлительно, в крайнем случае, на другой день, направляется в другой архив или организацию, где хранятся необходимые архивные документы, с уведомлением об этом заявителя, или заявителю дается соответствующая рекомендация.

Запрос исполняется архивом безвозмездно.

Срок исполнения запроса социально-правового характера в архиве не превы-шает 30 дней с момента регистрации запроса. При необходимости с разрешения ру-ководства архива этот срок может быть продлен с обязательным уведомлением об этом пользователя.

Бланки анкет-заявлений можно скачать по адресу: http://cultinfo.ru/archives/regional-archive-personnel/requests/
