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Проект

Вносится Правительством
   Российской Федерации


ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

[bookmark: _Hlk9942490]О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части формирования реестра документов в области инженерных изысканий, проектирования, строительства, реконструкции, эксплуатации и сноса


[bookmark: bookmark2]Статья 1
Внести в Градостроительный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, №1, ст. 16; 2019, № 26, ст. 3317; 2021, №27, ст. 5126) следующие изменения:
1) в подпункте 7.19) пункта 7 части 1 статьи 6 после слова «подлежащие» дополнить словом «обязательному», после слова «реконструкции,» дополнить словом «капитальном ремонте,»;
2) в статье 57.4:
а) часть 1 после слова «общедоступным» дополнить словом 
«, обязательным»;
б) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Документы, применяющиеся при проведении экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий в соответствии с частью 5 статьи 49 настоящего Кодекса, подлежат обязательному включению в реестр документов в области инженерных изысканий, проектирования, строительства и сноса.»;
в) в части 4 слова «формирование и ведение» заменить словами «формирование, ведение и актуализация»;
г) в части 5 после слов «в сфере строительства, архитектуры, градостроительства» дополнить словами «для размещения таких документов в системе, предусмотренной частью 3 настоящей статьи.
г) дополнить частью 6 следующего содержания:
«6. Использование реестра документов в области инженерных изысканий, проектирования, строительства и сноса является обязательным при осуществлении архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитальном ремонте, эксплуатации и сноса объектов капитального строительства.».

Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.


